
Spoštovane volivke in
votivci,

Zakon o denacionalizaciji je bil sprejet oktobra
1991. To je bil prvi zakon s področja lastninskega
preoblikovanja, sprejet kljub strokovnim pomisle-
kom, v želji, da se proces lastninskega preoblikova-
nja začne čimprej. Praktično uresničevanje zakona je
pokazalo. da ima dejansko mnoge slabosti, in da ga
je potrebno dopolniti in spremeniti. Konzorcij zave-
zancev za vračilo podržavljenega premoženja je pri-
pravil predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah
zakona o denacionalizaciji in javno pozvalo volivce,
da ga podpro

V predlogu omenjenega zakona se Konzorcij de-
nacionalizacijskih zavezancev zavzcma za:

— ponovno oceno vseh gospodarskih in socialnih
poslcdic denacionalizacije

— odgovornost denacionalizacijskih upravičen-
cev, da z vrnjeno laslnino ustvarjajo nova delovna
mesta

Zaradi načina izvedbe denacionalizacije je oleženo
poslovanje podjetij, v tnnogih primerih delavci osta-
jajo brez dela.

Združena lista socialnih demokratov je že ob spre-
jemanju zakona opozarjala na nesprejemljivost reši-
tev po katerih naj bi se izvajala denacionalizacija
v Sloveniji. Izkazalo se je, da povsem upravičeno.
Način izvedbe denacionalizacije je privedel do tega,
da je kmelijstvu in gozdarstvu že prizadejana ogrom-
na škoda. Veljavni zakon o denacionalizacji omogo-
£a vračanje v naravi tudi tam, kjer zaradi tega prihaja
do ukinjanja dejavnosti in delovnih mest. Brez real-

nega jemlje podjetjem tudi tisto lastnino, ki so jo ta
kupila po tržnih cenah.
V Združeni listi socialnih demokratov smo mnenja,
da je potrebno ponovno oceniti položaj denacionali-
zacijskih upravičencev — vključno s cerkvijo. Ponov-
na preučitev naj velja tudi za obveznosti podjetij, ki
posedujejo denacionalizirano premoženje. Ta tre-
nutno nosijo materilno breme za popravo krivic, ki
jih sama niso povzročila. Nejasne so tudi določbe
zakona glede pravice do odškodnine v primerih, ko
je bila ob denacionalizaciji delna odškodnina že po-
ravnana. Določbe zakona pomenijo neposredno
oškodovanje družbene lastnine ter vseh državljank in
državljanov Slovenije, ko pnznavajo vračanje brez
nadomestila denacionalizacijskega upravičenca tudi
v primeru, ko je sedanja vrednost vrnjenega premo-
ženja do 1/3 večja od njegove vrednosti ob denaci-
onalizaciji.

Spoštovane volivke in volivci, vse našteto terja
temeljito oceno zakona ter njegove spremembe in
dopolnitve. Krivice nepoštene in na ideoloških teme-
ljih zasnovane nacionalizacije ne moremo popraviti
z novimi krivicami. Da pa bi pri tem uspeli potrebu-
jemo vašo podporo. Gre za vaša podjetja in vaša
delovna mesta, za vaSe delo v preteklosti in za pri-
hodnosl vaših otrok.

Predlagatelji Zakona o spremembah in dopolni-
tvah zakona o denacionalizaciji morajo do 21. X.
1994 zbrati 5000 podpisov v podporo predloga. Le
iako bo lahko obravnavan v državnem zboru.

Pozivamo vas, da ludi vi s svojim podpisom pod-
prele pobudo Konzorcija zavezancev za vrattlo podr-
žavljenega premoženja. Oglasite se na sedežu OB-
ČINSKE ORGANIZACIJE ZDRUŽENE LISTE
SOCIALNIH DEMOKRATOV, kjer boste dobili
potrebne obrazee in vse informacije.

Obmofna organizacija dopolni tekst s podalki
o kraju in času izpolnjevanja obrazcev.
V Ljubljani, 31. avgusta 1994


